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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως

ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση της αδικίας για τους εργαζομένους που εξαιρούνται από το ειδικό
εποχικό επίδομα λόγω αίτησης συνταξιοδότησης μέχρι και την 10.09.2024

Κυρία Υπουργέ,
Όπως είναι γνωστό το άρθρο 22 του Ν.1836/89 ορίζει ποιες κατηγορίες εργαζομένων δικαιούνται την
καταβολή του ειδικού εποχικού επιδόματος. Πρόκειται για οικονομική παροχή που δίδεται σε
εργαζόμενους που απασχολούνται εποχιακά και δεν έχουν σταθερή εργασία κατά τη διάρκεια του
έτους και η οποία κρίνεται αναγκαία με σκοπό την οικονομική τους ενίσχυση κατά την περίοδο που
μείνουν άνεργοι.
Ωστόσο, φέτος με εγκύκλιο που εξέδωσε η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης προκειμένου οι
δικαιούχοι του επιδόματος να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις αιτήσεις τους, εξαιρούνται από την
οικονομική παροχή οι συνταξιούχοι που υπέβαλαν αίτηση συνταξιοδότησης μέχρι και την 10.09.2024,
ενώ αντίθετα καθίστανται δικαιούχοι του επιδόματος οι συνταξιούχοι που υπέβαλαν αίτηση
συνταξιοδότησης από 11.09.2024 και έπειτα. Πρόκειται για αδικαιολόγητο διαχωρισμό που
δημιουργεί κατάφωρη αδικία και ανισότητα μεταξύ των εργαζομένων, οι οποίοι έχουν εργαστεί κατά
τη διάρκεια της εποχικής τους απασχόλησης και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές τους εισφορές
μέσω των ενσήμων τους.
Ο συγκεκριμένος αποκλεισμός εργαζομένων από την καταβολή του επιδόματος θα τους οδηγήσει σε
οικονομική εξόντωση, δεδομένου ότι πολλοί από αυτούς δεν λαμβάνουν άμεσα σύνταξη μετά την
αίτησή τους.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός;
1) Για ποιούς λόγους αποκλείστηκαν από την καταβολή του ειδικού εποχικού επιδόματος οι
συνταξιούχοι που υπέβαλαν αίτηση συνταξιοδότησης μέχρι και την 10.09.2024;
2) Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αρθεί αυτή η κατάφωρη αδικία
και να λάβουν κανονικά το εποχικό επίδομα όλοι οι συνταξιούχοι που υπέβαλαν τις αιτήσεις
συνταξιοδότησης εντός του 2024;
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